
ПРЕЗЕНТАЦІЯ
на тему:

«ДИЗЕНТЕРІЯ – 
ХВОРОБА БРУДНИХ РУК»

учениці 6-В класу
Кременчуцького колегіуму № 25

Шевченко Тетяни



ДИЗЕНТЕРІЯ – 
ХВОРОБА БРУДНИХ РУК



Поняття дизентерії
Дизентерія — це порушення роботи шлунково-кишкового тракту, яке 

характеризується запаленням кишечника, переважно, товстої кишки.

Дизентерія або шигельоз, також відома, як хвороба брудних рук. На 
жаль, важливо не тільки мити руки, але і необхідно, щоб вживані продукти в 
їжу не контактували з хворою людиною. Статистика говорить про те, що 
більша частина хворих на дизентерію не звертаються за допомогою до 
інфекціоніста і приймають своє нездужання за харчове отруєння і розлад 
шлунка, але в той же час продовжують заражати оточуючих людей.



Характеристика збудника
Захворювання викликають кишкові бактерії роду шигелла. Ці
паразити тривалий час можуть жити в продуктах харчування, у
вигрібних ямах, відкритих водоймах. Тривалість життя може
становити від 3-5 днів до 3 місяців. Є три шляхи передачі
інфекції - побутової, харчовий та водний. На продукти збудник
може потрапляти з рук хворого, а в літній час його розносять
комахи. У побутових умовах можна заразитися якщо є контакт 

хворим, через спільні рушники, дверні ручки, посуд і т. д. дуже 
велика небезпека виникає групового зараження виникає тоді,

коли в приготуванні їжі, її реалізації бере участь хворий на
дизентерію. Збудник потрапляє в організм тільки через рот,

при цьому частина бактерій гине, але деяким вдається вижити
і розмножитися.

Згодом виділяється токсин, який розноситися з допомогою крові по всьому організму 
і отруює його. Можливе навіть утворення виразок у кишечнику.



Симптоми дизентерії
Найбільш поширеними симптомами дизентерії є:
1. Здуття живота
2. Біль у животі
3. Присутність крові в калі
4. Метеоризм
5. Нудота і, іноді, блювання
При дизентерії спостерігаються й
інші симптоми, переважно пов’язані
зі зневодненням:
1. Зменшення об’єму сечі
2. Сухість шкіри та слизових оболонок
(наприклад, сухість у роті)
3. Сильна спрага
4. Лихоманка
5. М’язові спазми
6. М’язова слабкість
7. Зниження ваги



Форми дизентерії
Легка форма дизентерії проявляється у вигляді короткочасної лихоманці, 
температура підвищується не більш ніж 38-39 градусів і може протриматися всього 
кілька годин або 1-2 дні. У хворих спостерігається діарея, перед випорожненнями 
з'являється помірна біль внизу живота. Одужання наступає через 2-3 тижні, але 
полегшення хворий відчуває вже на 2-3 день.
Середньотяжка форма дизентерії починається дуже швидко, різко підвищується 
температура тіла до показника 30 градусів і тримається протягом 3-4 днів. Кишкові 
розлади починаються через кілька годин, хворі скаржаться на загальну слабкість, 
відсутність апетиту, запаморочення, головний біль. З боку шлунково-кишкового тракту 
спостерігаються такі симптоми: переймоподібні болі в низу живота, часті позиви до 
спорожнення, які часто виявляються помилковими. При спорожнюванні кишечника 
виділення мізерні, зазвичай з домішками крові та слизу. Хворий стає нервовим, 
дратівливим. Повне загоєння слизової оболонки кишечника і нормалізація його роботи 
настає тільки через 1,5-2 місяці.
Тяжка форма дизентерії починається блискавично. Всі вищеописані симптоми 
спостерігаються у більш вираженій формі: температура тіла досягає 40 градусів, 
сильна інтоксикація організму, мають місце глибокі порушення в роботі серцево-
судинної системи. Хворий практично не може встати з ліжка через сильне 
запаморочення, повністю відсутній апетит, все це супроводжується нудотою, 
блювотою, гикавкою. Частота випорожнень складає більше 20 разів на добу. Розпал 
хвороби може тривати від 5 до 10 днів. Одужання наступає дуже повільно, а повна 
нормалізація настає не раніше ніж через 2-3 місяці. 
Серед ускладнень хвороби дуже часто буває інфекційно-токсичний шок і ураження 
нервової системи, пневмонія і перитоніт.



Лікування дизентерії
Лікування легкої форми дизентерії передбачає виконання комплексу фізичних вправ і 

передбачений палатний режим, хворим із середньотяжкими формами дозволяється виходити 
в туалет, а постільний режим показаний у разі важкої форми дизентерії.

Важливу роль у лікуванні відіграє харчування, для кожного конкретного випадку 
підбирається певна дієта. Антибіотики призначають на підставі отриманих результатів аналізів, 
що дозволять підібрати той препарат, до якого виділена шигелла буде чутливою. У важких 
формах, можливо, доведеться вдатися до комбінації двох і більше препаратів. 
Антибактеріальне лікування при середньотяжкій формі необхідно проводити 3-4 дні, а при 
тяжких формах - 4-5 днів. Хворим призначають препарати для зняття болю, загоєння ран 
слизової оболонки, а також має місце відновлювальна терапія. Необхідно вживати вітаміни 
протягом усього курсу лікування. Можуть бути показані кисломолочні продукти.

У більшості випадків прогнози при дизентерії сприятливі.



Профілактика дизентерії
Насамперед, необхідно дотримуватися санітарно-гігієнічних норм, особливо підвищеним 

повинен бути контроль за їх дотриманням серед працівників кухні, продуктових магазинів. 

Для запобігання хвороби треба проводити просвітницькі заходи, інформуючи людей та 
можливі шляхи зараження та методи профілактики. У питанні особистих профілактичних 
заходів, треба пам'ятати, що дизентерія - це хвороба брудних рук, тому треба стежити за 
дотриманням правил гігієни. Мийте руки з милом кожного разу перед їжею, а також після 
контактів з хворими дизентерією людьми і з тваринами (в тому числі, здоровими), після дотику 
до сирого м’яса, зміни пелюшок і відвідування туалету.

Щоб знизити ризик зараження дизентерією, плаваючи в басейні, уникайте попадання води 
в рот і дихальні шляхи; під час походів, а також подорожей по країнам, що розвиваються пийте 
тільки бутильовану воду. Перебуваючи в країнах, що розвиваються, використовуйте для 
чищення зубів тільки очищену воду і ретельно мийте продукти перед вживанням у їжу.


